

國際問題參政資料 第529號

AUG 13 1945

中央宣傳部國際宣傳處編著
籌備會文獻

中央宣傳部國際宣傳處編著
民國三十四年八月三日

第一頁

中國的國共問題（上）

原載五月二十日華美聯合報

一

美國傳統的外交政策堅持尊重中國的獨立完整及民族的統一過去美國也與英國等其他歐洲國家主義國誰在不平等的條件下採取同一對抗蘇聯而採取制衡可是美國常不反对由任何一國家去剝削弱中國

美國對於遠東的一般政策祇有一個不欲以東亞為殖民地而堅定地反對蘇聯經濟文化宗教政策的影響力同時鼓勵它們在本國人的領導之下謀求發展與現代化。

現在我們應該知道日本的侵華中國可是不應當忘記僅在二十年前中國民族民主勢力及中國精英挑戰曲知是中國。倘使蔣委員長及國民黨在一九二七年中共一大中國勢力的抗爭不能勝利中國今日將不是義和團之亂邦而是中國勢力與美國利益在中國也不存在了。

如果美國為戰勝日本而費了一大山頭結果如果都使中國四分五裂人民在政治及經濟方面陷西洋國系民族關係乃是一個極大的牽制。

即使中國經共產黨領導蘇聯英國共組織聯合政府共產黨吞了國民黨的勢力而占據中國聯合了起來或是蘇聯的軍事力量而控制了中國則中國的門戶開放

勢必不復存在，遠東亦將無永久和平之望。中國人此也將重擊在艱苦與流血的道路，上掙扎以求獨立。

從洋清的觀點去看，美國的作用，在太平洋較在歐洲為獨創為重大。大家都知道，如果要避免戰役，由大量的商業我們必須增加出口貿易。

但大政洲的殘破大經濟已潛入於美國極端擴張的經濟體系之下，而美國為轉為其本身利益而建立其海政政策，又因易國而轉為中國的門戶政策，更對美國自由經濟的主要性轉來注更大於過去。

中國的總政局，今春莫鼓勵華國投資及外國貿易，意向棄絕任何鋪開經濟政策。一個自由國結的中國，有其四萬五千年和平的願望，將為世界最美好的希望。

這樣一個門戶開放的中國，這些次戰爭而極有實力的把柄，倘使我們能給中國，真應得過援助。中國無在其能力到極限之前，我敢日暮。但現在只有兩條路：一、中國共產黨占據中國，二、俄國大帝的野心企圖，掠制東北及鐵縱中國。

中國不僅為東，而且半球為所累，並且是美英兩大帝國利益所相交的地方。若中國成了俄國的傀儡，中央勢即有收歸可趁，則俄國將控制着歐亞兩大陸，即希臘斯哥蔓瑟祖國之地，政治上所謂的世界中心地位，中國寡尤甚是。假取權利制約國家控制，不無異味，非人道，非平之福。美國若意把中國做成之山邊，倘我們不羈，未必以我們之不能獲便勝算矣。

即使不說我輩為危險，我們本於世界上大多數的國家而民主主義進步，而把俄國也捲到立場方面來，必得有了上述兩句而則大部的國體，趨向了極權主義或餘的民主國家反將給它所掩過去。因為民主太渺茫，需要物質的自由交換與思想自由，這不禁在孤立中完成一個健全前進而帶有社會主義色彩的民主主義，雖可較共產主義達成更高的生活標準，但決不能用物理方法，津貼制度，宣傳等有組織的恐怖手段而可達。

二

把亞洲看得過分簡單是我們這時代的政治病。我們一切的政治經濟分成兩種型式，法西斯的或民主的。東方林南極被視為法西斯制，而美國也被算入民主的一類。由內戰到三希特勒忘記了世界上有許多種類的政黨，而美國卻在政治經濟方面所受影響極為深遠，也與許多的不一樣。今日的中國將會怎樣接連中世紀的人，誠然是在豫二十世紀的。

在中國努力而成現代化的一開始，你得依靠外來的技術和軍事武器，由於封建社會得把幾世紀的進步工作停頓在數十年裡變成。它在十九及二十世紀中為英法德俄美日等國所加於它而不平等條約所轄制，在一九三五年起迄得勝的一個現代式完全主義而到了一九四二年又遭受到鬼子的封鎖。

當戰爭爆發的時候，中國還在努力於一種工農的革命，一種政治的革命，和軍隊健全与统一，一種國旗的革命以消除外國的經濟控制，以及教育及社會的革命。據說教工農正因為中國在這些革命方面有了初步的才發動一九三八年全面戰爭的。

這次說明這種進步的民族，以及免得遭霍爾，我們祇要看一個回憶。中國在戰時損失了所有的海岸，工業所有的海口，與對外交通所有，海陸空三軍缺之然，其軍備未及工農不善，達到全面封鎖的要旨，故自己八年於此。它在蔣委員長領導的這個政府裏現了不可思議的奇蹟。

今日的中國則軍事方面的挫折而深感困難，其軍隊奮鬥不亮，武器殘舊，且有嚴重的貿易逆差，政治腐敗，中國的政府給人民的自由，雖大大超過了苏俄的統治，但較西方理想的民主主義還是遠得很。為此中國前途渺茫，我們友邦必須使王振復原意去擔責焉可收效的。

美國有一種責罵中國政府的趨勢，其不良的說法少我們獨創一部少的責任，正像國會華盛頓高特博士最近所說的那樣：

「直到數月之前我們認識了中國軍隊對於醫藥全而反攻的需要，然而他們得到的供應僅占我們送給這物資總數中百分之一。」——我何去西岸。我們的軍先犯委特易打鐵城在歐洲獲得多輝煌的勝利，然為不可忽視地主列那管了不良的惡行，結果我國為泰歐洲有了共同的不統一不統一推諉在亞洲造成了更多的災害的責任。我們不能在兩戰場全力以赴，所以我們不能站起來公然承認我們的殖民政策所產生的禍根，上不良的悔悟，是對著貴滿東方的反對派來說，這是我們無力幫助之的必然結果。

我們為此中國應該發揚美國的盟友，如猶太民族之流亡不是赤青萬火，東尼亞摩羅有缺點，但乞塔人內尚自由連繫中國為家。

「我所再可以引一句請教博士的話：

「中國國內不有人反對蔣委員長實在不足為奇，可憐之子乃是經過了父兄的接續不斷的挫折，他仍為施大。

吾慶尚中國人民所信賴。

吾慶尚指慶晉委員長為独裁者，若責中央政府為善而對政府，撫民他仍自己自定義法，而斯為獨裁主義，當最深障惡即令社會本為私載，並且吾慶尚為敵的，那末他的指責頗屬可笑，中國沒有重工業，甚至還沒有達到初期的資本主義。它從來不是個愚者在德芳場定的前途，都是古希特勤中置國日本作戰次之中國並直希望好中滿山友誼圓滿。

中國既非舊國家，亦非現代式的民主國家，這是就不能採取完全平等的被義來，強迫人民為了國家而服從，而牺牲，而死亡。但中國也還沒有達到完全採用民主方式的清夏，在戰時也不能進行激烈的土地改革。

我們要記得一個凶臭在一九一九至一九二一年當張國炳欲繼毛勢力而入高斯後，他所費得必須是到鄉村中去強收農民把未糧交給紅軍。現在延安的政府仍在中國做這種事。

中國可以採取極權主義的連裡，定可以擴張民主主義者所據易有建樹。但一切圖畫而用美勞也者甚難，第三黨建樹雖成於大學，但實力家若果能以我等將有史成功為理想，則我等若而無數不足，西寧民主國家遂矣的盟友了。

美國東部某省中國政府，座地之處，乃遠在華北中國南部之政治中心，而以奉天及遼寧為主，子曰中國話，結果將歸奉天，而國務院將制義歸奉天，長在國內的地位，使她雖為威武，但對自由政治精神為封禁及反動勢力，而為中國政治為中國最適切的溫柔。

胡特博士又說道：「這並非是，在困難之中中國為他為了西洋民主主義而奮鬥，而以本人及國家命令這些事，有其美滿處，他行的路志向本國家並沒有像中國那樣什麼好處，他自起來到了國內一部份人子均不滿他，此而懷疑他，此便是是否明智若能破除這危謬而使中國團結唯一的方法是要我們用實際行動去替他辯護，亦將他由海經西洋民主國的未來是前途而中國不被大眾日本或其他有色人種或合作種族戰爭或是跟共產黨一同去你背信棄意。

我們必須知道這種種方法，能持中國時，我們的確仰仗於中國幹部，他們與我們政府參照相間的人應當如茲山所為力量，我們給將委員長以最大而政治上精神接駁，就有以鼓勵及帮助也，扶持真志的首領分子——國民黨內之外非共黨的进步分子。

善惡兩長過去曾有清共之舉。但是近年以來，用和平方式去換取其政敵的向心而並不是消滅他的，他本作過赤色指責他，一再声称只要他一日在位必竭盡全力中國的內戰，用政治途徑解決共黨問題。

我們必須記得，近年以來，中央不僅允許共黨在重慶長駐代表，允其出版報紙，且其代表得參加參政會，參政會非立法機構，但有建議權，可以批評政府的政策，並與各部會商討，並接軍政機關在內。

孟慶長早在一九三一年而建議吾國國民大會制憲，是行憲，原擬由國民大會三、四年十一月一日在南京舉行，不料小笠原一九四五年年裡轟轟烈烈走了一月十二日為國民大會每年舉行，他說莫忘臺灣，一切改編均可享受軍事命令舊地位，包括共產在內，要共產擁護守代臺，係心存有獨立的軍隊。

蔣委員長忠告於中國青年革命黨及兩岸的民主主義，但是共產黨這樣呢？

（一）一九三五年中共蘇聯命令全世界共產黨採取聯合抗敵政策，以應對共內戰，便發告諭書。以下共產黨所明的集義，即一九三六年十二月南京共黨召開，為他們最得意的傑作。當時蔣委員之妻鄺夢萍委員長桂輝、蔣經國、蔣介石、蔣氏太太胡蘋、蔣經國夫人蔣方伯等出席，並由蔣經國主持。但蔣氏在若干重要原則上堅不讓步，共黨反面作種種苟讓步，一九三七年二月，共黨簽訂下列的諭條：

（二）中國共產黨政府今後應奉中國特區政府暨中央政府及華委會由統轄。

（三）特區政府特地內應建立民主政治制度。

（四）一切公私組織，中央政府自行動，應立即停止。

（五）土地充公，策應即付廢止。

此項協定為一九三七年二月國民党中央執行委員會正式承認。

一九三七年七月二十三日，共產黨人發出一通文告，將委員長聲稱他們的提案附有若干保留條件，並未色彩在原來的場景中間，共黨必須宣言，意謂他們的諾言，以國民黨立即實行民主政治為條件，但乃實上中國大部份人民都不識字，過去又從未有過民主管轄，以前又在對日戰爭戰之中共何能立即實行民主。

聲明聲明，共產黨七月宣言其目的便是為以求脫

却責任地竟以便違反上述四項協定謀求自身之利。可以以說他們便時常提及九月宣言就修改四項宣言是他們和蔣委員長所訂定的。一項協定較委員長爲了他們在二月誓言。蘇聯博士在一九四四年三月十二日署理遠東紀念日會資本主義說服委員會的吹噓會國地主。

中國民黨及國民政府在全世界公認蘇主席領導之正義未失。主席真確認言蘇聯軍事參謀團與蘇聯軍事委員會將軍團聯合共管政府。蘇聯軍事委員會總司令蘇聯人民委員統一。以前一切反對派被捉捕或處死。特此。

美國舊中國共产党總理蘇聯人羅絲蘇聯博士認爲國民党的领导以爲相異。但他們從未見過蘇聯博士对共产党更屬貶低地譏。

共产党不守一九三七年二月四項誓言自起頭起之時他們拒絕接受蔣委員長於一九四五年二月提高蘇聯大條件。這項條件導致一九三七年二月協定爲雙方達成兩種分歧。

(一)永遠中國共產黨爲合法的政黨。

(2)軍事委員會中得色拉葉共產高級要官一人爲委員長。

當時內閣

組織一個三人委員會研究軍政組及各委員會委員會中國民主代表與共產代表。各平等地另有一人或由美中半官半軍代表作爲該委員會的主席。

中國共产党坚持於重慶政府一再逐步的反壓抑是提出數項不可見面的要求。一為蔣委員長向撫高利夫使通牒所及。三月九日美國社會記說今日中國南京共產造蘇聯委員長爲壓抑者。以為應該把他推翻並加以整肅蔣委員長三月一日宣言称將於十一月中召開國民大會組織立憲政府。其後則謂這樣一個國民大會必是一個奴隸會議。共产党並稱蔣委員長在中國共產烈酒上場而對於蔣委員長擬把美國軍官派率紅軍隸屬中國

的說法，以為這兩人是夢見鬼，並責罵蔣委員長專事挑撥。

式為

吳易昧說：「吾以爲蔣委員長還派吳忠代表率必出席，但不出席為甚？金小會議中國代表三一。」
一九四〇年五月兩岸談判開始以來，一年之中，蔣委員長屢屢變卦，而其急躁得寸進尺，苟求言辭，立表市他所沒有和國民黨合本意，其談判之目的不過要他歸內於蘇聯，使蘇聯對蔣委員長打上去罢了。

雖然共黨不願和中國政府聯合，他們要的是單純抵制中國政府自苏联和美國勢力日增以後，他們希望蘇聯有力量幫助他們，他們為什麼要和一個希望要推翻中國政府去合併呢？並且即使他們推翻不了中國的現政府，至少也可分割東三省及華北，到莫幹地，組織傀儡政權，他們為什麼要說一次？

蘇聯顧問赫赤利大使平納諾夫說：「中國去過才易擊退貴國阻撓統一，這樣嚇兩人，促成國共兩合謀，但這兩人同劉長慶、李府綱均異口同聲說共黨的要求是不可行的，所以美國政府大計不動，可給養錢給共黨，因為他們明白無比，蘇聯的中華立邦。」

合謀

的要素，今復以僅僅共產不列二三事，中國民

革命
發展

黨獲得財源中均然的體遇。

蔣委員長易欲共抗戰，國共成之前，保持國民黨軍事政局，一為遠謀，他更幾次密謀政治計劃，而蔣以著才幹，向共黨提出真大綱，此點於今秋冬季大變，已莫上已超出建後理的計劃，並立即與共黨主事，隨他冒此莫大危險，一半也由於有付美國杜門而本，因為他的全部以幕便是要在抗日期內，獲得中國的各項工作。